

泉州27人组团游玩 夜困仙游老山

救援人员搜寻数小时,才在靠近瀑布的悬崖边找到他们;事发后10小时,包括6名孩子在内的被困人员,全部安全送到山下

海都讯(记者 黄义伟)“消防救援队吗?我们在仙游老山迷路了,还带有6个小孩……”8月14日19时,仙游县消防救援大队、县公安局110指挥中心接到报警,泉州27人组团到仙游老山游玩,结果被困在瀑布边,找不到下山的路,急需救援。仙游县蓝天救援队、县应急管理局110指挥中心接到报警,泉州27人组团到仙游老山游玩,结果被困在瀑布边,找不到下山的路,急需救援。仙游县蓝天救援队、县应急管理局110指挥中心接到报警,泉州27人组团到仙游老山游玩,结果被困在瀑布边,找不到下山的路,急需救援。

经过两个多小时跋涉搜寻,救援人员终于到达老山村。可是山里有好几个瀑布,救援人员只好在黑黢黢的山里,兵分几路,一边搜寻一边攀着树根大声喊话。

直到15日凌晨3时多,救援人员才找到被困在悬崖边的27人。但要把他们一个个救出来,却不容易。确定救援方案后,消防、民警、蓝天救援队的救援人员携带安全绳、安全钩、铁锹等救援工具,迅速展开营救。15日凌晨5时许,被困人员全部被安全送到山下。

记者了解到,老山村位于仙游石苍乡西北部,是该县最偏远的山区,那里山高谷深,危崖峭立。其中东山、西山两个自然村,隔深谷相望,村民调侃:“喊话能听见,握手需半天。”

记者了解到,老山是个革命基点村,保留有“红军洞”“哨兵岩”“送粮路”“红军树”和“闽中特委旧址”等红色旅游景点,崇山峻岭中出没着穿山甲、野猪、山羊、刺猬、山獐、豹子、猴子、山鸡等野生动物,但该村许多地方尚未开发,大家千万不要为了探险而随意进入。

因被困人员的干粮不够,又有几个小孩,蓝天救援队副队长龙纪召集15名队员,除了带上必需的夜间救援装备外,还特地配备了一辆物资供应车,装上矿泉水、牛奶、饮料、面包、饼干等物品。



救援人员提醒

登山前要提前做好行程规划,避开恶劣天气,千万不要为了探险而随意进入未开发的区域。

准备好登山物资,包括照明、通信及应急装备,最好穿防滑高帮的登山鞋,勿穿高跟鞋或者皮鞋。

登山过程中不能光顾看景或者拍照,要注意脚下安全。不要攀登非专业设置的登山路径、山形地貌复杂的山峰。

带儿童游玩,一定要时刻看护,不让儿童离开自己的视野范围。

留好充裕的下山时间,不要游玩太久,夜行容易迷路、滑坠,甚至遇到野兽攻击,风险大大增加。

一旦迷路或被困,切勿慌乱,应保持冷静,第一时间报警求助,尽量描述清楚自己身边的标志性物体,并耐心等待救援。

救援队给被困人员带来了水和食物 (仙游蓝天救援队供图)



“神兽”即将回笼 居家安全不能放松

距离开学仅剩半个月,“神兽回笼”指日可待!关键时刻,“安全”这根弦更不能松。

暑期是儿童意外伤害的高峰期,上周,泉州仁福骨科医院接连收治数名受意外伤害的儿童。其中,泉州一少年骑自行车把下巴给摔裂了;1岁小儿去玩哥哥的自行车,食指不幸被绞断;还有一名6岁女童被门夹伤了手指……

医生提醒家长,看护孩童,尤其是幼儿,一定不能疏忽大意,要重视孩子的安全教育,做好孩子的安全防护。

海都记者 刘薇



医生提醒

“被自行车、摩托车轮毂绞伤的孩子并不少见,尤其是坐在自行车或摩托车的车后座上,脚踝更容易被旋转的轮毂条卷进车轮,轻者皮肤挫伤、韧带损伤,严重的造成骨折,甚至皮裂伤、皮肤剥脱等。”林医生提醒,骑摩托车、电动自行车、自行车带孩子出行,如果让孩子坐后排,后座椅必须有小脚踏,以防孩子的小脚悬着,一不留神就会绞到脚。同时,在后座椅和车轮间应隔上塑料或铁皮挡板,使孩子的小脚伸不进车轮。家长还要教育孩子,将脚放在车轮内是危险的。“摩托车车速快,尽量不要让孩子坐在摩托车后座。”

针对明明的情况,林医生提醒家长,孩子天性好动,尤其一两岁学习走路的时候,看护时更要注意,一定不能让孩子离开自己的视线。平时家长也要告诉孩子,哪些地方不能去,哪些东西不能触碰。

此外,暑假期间,不管是上班还是外出办事,都要妥善安置好孩子,千万不能把年幼的孩子独自留在家中。

自行车骑太快

12岁男孩摔裂下巴

近日,泉州12岁的少年小洋(化名),骑超自行车把自己“骑进”了医院。

上周五,在泉州仁福骨科医院病房,记者见到了躺在病床上的小洋。他刚刚做完缝合手术,讲话还有点吃力,声音听着有点含糊。

他告诉记者,8月8日中午,他正在家附近骑山地车,当时路面蛮平的,所以骑得有些快,没想到意外突然就发生了——他从车上摔下来,手和脚都受了伤,下巴更是一阵剧痛——摔倒时正好磕到路边,边角尖利的石子划破了他的下巴。

“孩子的胳膊、腿部均有擦伤破皮,伤势不重,但其下颌皮裂伤,伤口三四厘米长,深可见骨!”接诊的陈云辉主治医师立即为小洋清理了下巴的伤口,并为其做了皮下缝合手术。“好在伤口位于下颌部,经过修复,从正面看过去,不会太影响整体面容。”



医生建议

陈医生表示,暑期接诊的案例中,骑自行车受伤的患儿不少见。骑行是一项很好的户外运动,但必要的安全知识还是要掌握。

所以,在孩子骑自行车时,父母应该先告知相关的安全知识。骑行前,要认真检查车子的各个部件,比如刹车、轮胎气压、变速器等,确保安全骑行。

骑车时,要做好安全防护,戴上头盔、护膝、护肘等保护工具。此外,要选择合适、允许骑行的场所,场地地面不宜过硬,以免造成骑车摔倒后的二次伤害。

“年纪小的孩子骑行时,建议父母在一旁看护、引导,帮助他们选择合适的场所练习,并注意控制车速,严禁上道路骑行。”医生说。

玩哥哥儿童车

1岁男童绞断食指

就在小洋的隔壁病房,被儿童自行车轮毂绞伤手指的明明(化名),也在接受治疗中。

明明刚刚1岁,来自石狮。家人告诉记者,8月9日当天,5岁的哥哥骑三轮车,明明也在一旁玩耍。突然,哭声传出,家人闻声赶去,只见明明的右手鲜血直流,食指指尖几近断裂,仅粘连一层皮肤。

“当时,哥哥的车子停在那儿,一旁的弟弟感到好奇,便去摸车轮。哥哥不知道,骑上车踩起来,弟弟的手指就绞进了自行车轮毂里。”家长说道。

接诊的林育林主治医师检查发现,患儿右手食指指尖绞断,骨头、指甲都掉了,所幸指头还粘连着一层皮肤,就紧急为他做了清创、修复手术。